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ATA DA 2ê SESSÃO ORDINÁRIA DO 1Q PERÍODO DA 4ê SESSÃO 
LEGISLATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ACARAÚ. 

Aos vinte e seis dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte e quatro, às quinze 
horas e vinte minutos(15h20min), estiveram reunidos no Plenário da Câmara 
Municipal de Acaraú, Estado do Ceará, os edis deste Poder, sob a presidência do 
parlamentar Jarbas Oliedson Nascimento, e com os trabalhos secretariado pelo 
vereador, Jose Jadejune de Araújo. Estiveram presentes os parlamentares Cláudio 
Jean Da Silveira, Jose Vascolombo De Araújo, José Edilson Araújo, Ênio Luís 
Fernandes De Andrade, Vagner Edson Silveira Ribeiro, Manoel Erasmo Vasconcelos 
Feijão, Paulo César Rocha, Paulo Maria Silveira, Pedro Pereira De Souza Filho, Jose 
Claudenir Silveira Sousa, Gleison José Rodrigues Alves e Manoel Rogerio Da Silva 
Silveira. Restando ausente sem justificativa o parlamentar: Maria Erineuza Fontenele 
da Silva. Havendo quórum regimental, o presidente, declarou aberta a sessão. A 
presidência colocou a(s) seguinte(s) ata(s) em votação: V Sessão Ordinária do 1 
Período da 44  Sessão Legislativa realizada no dia 19/01/2024, para leitura e votação. 
Não tendo sido solicitada a retificação da ata no prazo regimental, a presidência 
encaminhou para votação, sendo aprovada por unanimidade. Ato contínuo e, em 
atendimento ao princípio da publicidade e as normas regimentais, a presidência 
autorizou a leitura das correspondências e das proposições que encontram-se sobre 
a mesa para apresentação no expediente: CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA:  
OFÍCIO-CIRCULAR N° 032/2023 - TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL - OFÍCIO-
CIRCULAR N° 032/2023, DE AUTORIA DO DESEMBARGADOR RAIMUNDO 
NONATO SILVA SANTOS, PRESIDENTE DO TRIBUNAL REGIONAL ELEITORAL 
DO CEARÁ - SOLICITANDO A CRIAÇÃO DE DISPOSITIVO LEGAL QUE 
CONCEDA GRATIFICAÇÃO PARA SERVIDORES MUNICIPAIS REQUISITADOS 
PELO TER/CE. PROPOSIÇÕES: INDICAÇÃO NQ 006 DE 2024, de autoria do 
parlamentar Jarbas Oliedson Nascimento, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL 
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QUE PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE QUADRA ESPORTIVA NA ESCOLA 
MUNICIPAL JOÃO JAIME FERREIRA GOMES FILHO, NA COMUNIDADE DE 
LAGOA DA VOLTA; INDICAÇÃO N 007 DE 2024, de autoria do parlamentar 
Gleison José Rodrigues Alves, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A REFORMA E CONSTRUÇÃO DE COBERTURA NAS QUADRAS 
ESPORTIVAS SITUADAS NAS COMUNIDADES DE ESPRAIADO E CAJUEIRO DO 
BOI; INDICAÇÃO N 008 DE 2024, de autoria do parlamentar Gleison José 
Rodrigues Alves, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA DAS PRINCPAIS VIAS PÚBLICAS DA 
COMUNIDADE DE VOLTA DO RIO; INDICAÇÃO N 010 DE 2024, de autoria do 
parlamentar Paulo César Rocha, que Indica AO LEGISLATIVO MUNICIPAL 
MUNICIPAL QUE ENVIE OFÍCIO AO MINISTRO DOS TRANSPORTES, AO DNIT, 
BEM COMO A SOP/CE E AO DEPUTADO ESTADUAL JOÃO JAIME 
SOLICITANDO A REALIZAÇÃO DE OBRA DE DUPLICAÇÃO DA RODOVIA 
QUE CONECTA AS CIDADES DE ACARAÚ E CRUZ (BR-403/CE-085); 
INDICAÇÃO NQ 011 DE 2024, de autoria dos parlamentares Enio Luis Fernandes de 
Andrade, Vagner Edson Silveira Ribeiro, Manoel Erasmo Vasconcelos Feijao, Paulo 
César Rocha, Jose Claudenir Silveira Sousa, Manoel Rogerio da Silva Silveira, que 
Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A REFORMA DO ESTÁDIO 
MUNICIPAL MANOEL DAMIÃO SILVEIRA - O "MAJOR BIÃO", BEM COMO 
REALIZE A REQUALIFICAÇÃO DO SEU ENTORNO; MOÇÃO N 002 DE 2024, de 
autoria dos parlamentares Gleison José Rodrigues Alves, Vagner Edson Silveira 
Ribeiro, que MOÇÃO DE PESAR PELO FALACIMENTO DA SENHORA RITA DE 
FÁTIMA DE SENA; REQUERIMENTO DE CRIAÇÃO DE COMISSÃO ESPECIAL 
NQ 001 DE 2024, de autoria dos parlamentares Paulo César Rocha, Enio Luis 
Fernandes de Andrade, Vagner Edson Silveira Ribeiro, Manoel Erasmo Vasconcelos 
Feijao, Jose Claudenir Silveira Sousa, Manoel Rogerio da Silva Silveira, que Requer 
REQUE PARA A CRIAÇÃO DE UMA COMISSÃO ESPECIAL SUPRAPARTIDÁRIA 
COM A FINALIDADE DE ACOMPANHAR E FISCALIZAR O PROCESSO 
SELETIVO SIMPLIFICADO PARA CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA (EDITAL N 
001/2024  - PSS-PMA) REALIZADO PELA PREFEITURA MUNICIPAL DE ACARAÚ; 
REQUERIMENTO DE ESCLARECIMENTOS SOLICITADOS AO EXECUTIVO 
NQ 002 DE 2024, de autoria dos parlamentares Paulo César Rocha, Enio Luis 
Fernandes de Andrade, Vagner Edson Silveira Ribeiro, Manoel Erasmo Vasconcelos 
Feijao, Jose Claudenir Silveira Sousa, Manoel Rogerio da Silva Silveira, que Requer 
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE 
TURISMO E CULTURA, BOM BASE NO ART. 26 DA LEI ORGÂNICA DO 
MUNICÍPIO E ART. 29, INC. XX DO REGIMENTO INTERNO, SOLICITANTO 
ESCLARECIMENTO SOBRE OS GASTOS EFETUADOS PARA REALIZAÇÃO DAS 
FESTIVIDADES CARNAVALESCOS DO MUNICÍPIO; PROJETO DE INDICAÇÃO 
DE LEI NQ 002 DE 2024, de autoria do parlamentar Jarbas Oliedson Nascimento, que 
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DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE GRAII}ICAÇÃO AOS SERVIDORES 
PÚBLICOS MUNICIPAIS QUE ESTEJAM À DISPOSIÇÃO DA JUSTIÇA 
ELEITORAL, DO MINISTÉRIO PÚBLICO, DA DEFENSORIA PÚBLICA OU DO 
PODER JUDICIÁRIO ESTADUAL, TODOS DA COMARCA DE ACARAÚ/CE E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI ORDINÁRIA NQ 008 DE 2024, de 
autoria do parlamentar Cláudio Jean da Silveira, que DISPÕE SOBRE A 
DENOMINAÇÃO DE VIA PÚBLICA SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, EXISTENTE 
NO DISTRITO DE JURITIANHA, COMO RODOVIA OTACÍLIO DE SOUSA 
BRANDÃO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N 
009 DE 2024, de autoria do parlamentar Paulo Maria Silveira, que DISPÕE SOBRE A 
DENOMINAÇÃO DE VIA PÚBLICA SEM DENOMINAÇÃO OFICIAL, EXISTENTE 
NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ, COMO RODOVIA JOSÉ OSMAR DA SILVEIRA, E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI ORDINÁRIA NQ 010 DE 2024, de 
autoria do parlamentar Cláudio Jean da Silveira, que DISPÕE SOBRE A 
CONCESSÃO DE TÍTULO DE CIDADÃO DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ AO 
SENHOR JORGE ALAN COLARES DE ANDRADE, E DÁ ouns 
PROVIDÊNCIAS. ORDEM DO DIA,  verificando a relação de presentes através do 
PAINEL ELETRÔNICO, constatamos que encontram-se no plenário desta Casa 
Legislativa os parlamentares: Cláudio Jean da Silveira, Jose Vascolombo de Araujo, 
José Edilson Araújo, Enio Luis Femandes de Andrade, Vagner Edson Silveira 
Ribeiro, Jarbas Oliedson Nascimento, Jose Jadejune de Araujo, Manoel Erasmo 
Vasconcelos Feijao, Paulo César Rocha, Paulo Maria Silveira, Pedro Pereira de Souza 
Filho, Jose Claudenir Silveira Sousa, Gleison José Rodrigues Alves, Manoel Rogerio 
da Silva Silveira. Restando ausente sem justificativa o parlamentar: Maria Erineuza 
Fontenele da Silva. DANDO PROSSEGUIMENTO À SESSÃO, A PRESIDÊNCIA 
COLOCOU EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO AS PROPOSIÇÕES: PROJETO DE 
LEI ORDINÁRIA NQ 008 DE 2024, de autoria do parlamentar Cláudio Jean da 
Silveira, que DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE VIA PÚBLICA SEM 
DENOMINAÇÃO OFICIAL, EXISTENTE NO DISTRITO DE JURITIANHA, COMO 
RODOVIA OTACÍLIO DE SOUSA BRANDÃO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 
EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA comentou que 
o Senhor Tarcísio era Comerciante em Ilha dos Coqueiros e em Cauassu. Um homem 
de bem que servia realmente a Comunidade, que gostava de se encontrar para 
comentar todos os assuntos. Homem simples, nunca foi a um Hospital, pois quando 
tinha qualquer problema o mesmo tentava resolver as coisas em casa. Mas que, 
infelizmente partiu para uma outra vida. Pediu aos companheiros que puderem 
votar, votem! EM VOTAÇÃO: recebendo doze votos favoráveis, nenhum voto 
desfavorável e nenhuma abstenção - PROPOSIÇÃO APROVADA; PROJETO DE 
LEI ORDINÁRIA NQ 009 DE 2024, de autoria do parlamentar Paulo Maria Silveira, 
que DISPÕE SOBRE A DENOMINAÇÃO DE VIA PÚBLICA SEM DENOMINAÇÃO 
OFICIAL, EXISTENTE NO MUNICÍPIO DE ACARAÚ, COMO RODOVIA JOSÉ 
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OSMAR DA SILVEIRA, E DÁ OUIEAS PROVIDÊNCIAS. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA comentou que desde criança acompanhou 
a vida do Senhor José Osmar da Silveira. Foi um grande homem no Distrito de 
Juritianha, por sinal os dois já trabalharam juntos. Foi um grande comerciante, 
grande pai e amigo. Concertava estradas sem esperar pela Prefeitura e isso é 
importante, pois isso é ajudar a si e ao próximo. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
GLEISON JOSÉ RODRIGUES parabenizou ao Vereador Paulo Silveira pela 
homenagem e concordou com as palavras do mesmo, sem esquecer que o Senhor em 
comento é merecedor. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA 
comentou que o Senhor José era um exemplo de ser humano inigualável, uma pessoa 
que veio para servir e que tinha uma áurea que todos nos víamos em sua luta por 
ajudar o próximo. Portanto é mais do que justo o nome da Rodovia com o nome do 
Senhor José. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO 
comentou que conheceu o pai do Cláudio Jean nas campanhas longas. Homem 
humilde, educado por natureza, sem grosserias com ninguém e que és merecedor. 
EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLAUDENIR SILVEIRA SOUSA parabenizou 
ao Paulo por entender e fazer esse requerimento. Seu tio e durante muito tempo o 
mesmo foi uma referência em Juritianha e ele foi grande pelos seus feitos, deixando 
frutos de grandes homens e mulheres. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO 
JEAN se emocionou e agradeceu por todos falarem coisas boas do que foi o seu pai. 
EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE fez uma sugestão, se o 
autor permitir, para evitar do vereador votar em causa própria, sugeriu que contasse 
na aprovação uma forma para tirar essa impossibilidade jurídica em homenagear 
quem foi o pai dele. EM VOTAÇÃO: recebendo doze votos favoráveis, nenhum voto 
desfavorável e nenhuma abstenção - PROPOSIÇÃO APROVADA; PELA ORDEM! 
O VEREADOR JOSÉ EDILSON gostaria de homenagear o Presidente da Câmara de 
Camocim onde a sua comunidade de Castelhano tem muito a ver. Suas raí7es estão 
em Camocim onde sua mãe nasceu e se criou lá, tendo várias amizades. desejou boas 
vindas ao Presidente de Camocim que aqui está presente. PROJETO DE LEI 
ORDINÁRIA NQ 005 DE 2024, de autoria do poder executivo municipal Ana Flávia 
Ribeiro Monteiro, que DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE SUBVENÇÃO SOCIAL 
PARA À ASSOCIAÇÃO DE PAIS E AMIGOS DOS EXCEPCIONAIS DE ACARAÚ - 
APAE, NO EXERCÍCIO 2024, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM DISCUSSÃO, 
O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA comentou que essa subvenção é para a 
APAE que cuida de crianças especiais, que precisam de um suporte na alimentação, 
saúde, na Educação e é preciso que o Município possa ampliar esse valor, discutindo 
ao longo do ano. É um valor bastante pequeno pro tamanho da Instituição que é a 
APAE. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA 
comentou que é um trabalho essencial e muito bonito onde precisa realmente ter sua 
continuidade, desejando que chegue mais benfeitorias para aquela comunidade. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES comentou das três 
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instituições, mas de maneira especial, sobre o Projeto da APAE. A responsável e 
Diretora Nádia se dedica muito aquela instituição, as pessoas e a todos os 
profissionais que se doam. É mais que merecido e que todos se orgulham. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA concordou com o 
Vereador Paulo Rocha, porque na verdade acha muito pouco esse salário para a casa. 
Por isso precisa pensar no valor, até porque está muito pouco. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE endossa as colocações do Vereador Paulo 
Silveira, fazendo uma breve colocação ao vereador Paulo Rocha. A subvenção do Art. 
Terceiro dispõe que o valor total poderá chegar a trinta e seis mil reais a serem pagos 
até o dia 31 de dezembro de 2024 e ainda diz que dependerá da questão orçamentária 
e financeira do Município, embora permita a criação de prédio suplementar para 
cumprir o Projeto de Lei. Sendo que é o mesmo valor de 2021 e em 2022 temos 
aumento de recursos, 2024 aumentou, mais que o valor está congelado e isso se aplica 
as outras subvenções que serão votadas aqui. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
JARBAS NASCIMENTO concordou com seus colegas vereadores. Disse também 
que está pouco e que deveria melhorar o valor dessa subvenção. EM VOTAÇÃO: 
recebendo doze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - 
Proposição Aprovada; PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N 007 DE 2024, de autoria 
do poder executivo municipal Ana Flávia Ribeiro Monteiro, que DISPÕE SOBRE A 
CONCESSÃO DE SUBVENÇÃO SOCIAL PARA O TIRO DE GUERRA - TG-10-018 - 
10 REGIÃO, NO EXERCÍCIO 2024, NOS TERMOS DO PACTO DE COOPERAÇÃO 
IÉCNICA FIRMADO COM O EXÉRCITO BRASILEIRO, E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA tem 
muito orgulho de defender o Exército Brasileiro ficando na Casa durante dois anos e 
percebe que é fundamental que os jovens possam passar por essa formação, 
conhecendo o que não tinha na caserna. Fez um apelo ao Poder Executivo de Acaraú 
para que o mesmo possa dar mais atenção a essa instituição, esta que a cada dia 
precisa se fortalecer, são turmas que precisam da nossa ajuda. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR EDILSON SALGUEIRO disse que até o nosso Distrito de Aranaú não 
se passava nada e o Exército foi quem fez a distribuição de alimentos naquele tempo 
e o Vereador Paulo Rocha sempre ajudando como militar. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA comentou que isso tem que ser 
respeitado, lembrado, sendo um admirador do trabalho que é o Exército Brasileiro. 
EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ficou feliz em 
receber na Casa para fazer uma menção ao Sargento que serve tão bem o Exército 
Brasileiro na nossa Cidade. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE 
ANDRADE endossa as colocações do Vereador Paulo Rocha que é experiente tendo 
um lugar de fala. Reiterou questão de repasse mensal, do valor com garantias a 
serem pagos e do valor ser muito a quem do que o Tiro de Guerra tem para ser 
fortalecido em atender a comunidade, a população Acarauense, especialmente aos 
Jovens. É uma instituição que merece ser valorizada e que possa aumentar o valor, 
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pois são merecedores por todos os seus trabalhos. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
PEDRO FILHO acredita que o Governo Municipal apoia bastante ao Tiro de Guerra. 
São pessoas sábias, que está com seus alunos ensinando o que é moral, ética, 
educação, e principalmente, ajudando os jovens com vários pensamentos, com várias 
condições financeiras. O Vereador pediu a estes que conte com o mesmo e com esta 
Casa. EM VOTAÇÃO: recebendo treze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável 
e nenhuma abstenção - PROPOSIÇÃO APROVADA; PROJETO DE LEI 
ORDINÁRIA N2  006 DE 2024, de autoria do poder executivo municipal Ana Flávia 
Ribeiro Monteiro, que DISPÕE SOBRE A CONCESSÃO DE SUBVENÇÃO SOCIAL 
À ASSOCIAÇÃO COMUNITÁRIA DE ARANAÚ, NO EXERCÍCIO 2024, E DÁ 
OUIRAS PROVIDÊNCIAS. EM DISCUSSÃO: ... EM VOTAÇÃO: recebendo treze 
votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição 
Aprovada; PROJETO DE LEI ORDINÁRIA NQ 004 DE 2024, de autoria do poder 
executivo municipal Ana Flávia Ribeiro Monteiro, que DISPÕE SOBRE O 
PAGAMENTO DE DÉBITOS OU OBRIGAÇÕES DO MUNICÍPIO DE ACARAÚ-CE, 
NOS TERMOS DO ART. 100, 3Q  E 49, DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, 
DECORRENTES DE DECISÕES JUDICIAIS, CONSIDERADOS COMO 
REQUISIÇÃO DE PEQUENO VALOR - RPV, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE manda esse Projeto a esta Casa 
para regulamentar o pagamento de repasses de pequeno valor mediante a decisão 
judicial movido a favor de ações previdenciárias. As requisições são exclusivamente 
com relação as previdências que não incorpora o valor do FUNDEF e outra questão 
de cronologia de pagamentos que se dará inicialmente por decisões judiciais, mas 
preferencialmente se dará aos contemplados que são idosos ou deficientes físicos 
para que tenham a sua prioridade na requisição e no pagamento. EM VOTAÇÃO: 
recebendo treze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - 
Proposição Aprovada; INDICAÇÃO NQ 006 DE 2024, de autoria do parlamentar 
Jarbas Oliedson Nascimento, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE 
PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE QUADRA ESPORTIVA NA ESCOLA 
MUNICIPAL JOÃO JAIME FERREIRA GOMES FILHO, NA COMUNIDADE DE 
LAGOA DA VOLTA. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS NASCIMENTO 
comentou que foi um pedido à Comunidade de Lagoa da Volta e tiveram com a 
Prefeita domingo em reunião com a comunidade e uma das coisas que foram 
cobradas para a escola João Jaime. Uma Escola boa onde outros alunos, de outras 
comunidades sempre querem estudar na mesma, por querer e gostar. Com  isso se faz 
necessário que a Escola possa ter espaço para que os alunos brinquem, tendo uma 
quadra para melhorar os estudos. Sem esquecer de uma sinalização em frente ao 
colégio, mudando a sua frente, tirar a água que fica parada. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR JOSÉ COLOMBO DE ARAÚJO desejou boa tarde a todos! Concordou 
pedindo para subscrever ao projeto. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO 
CÉSAR ROCHA comentou que esses equipamentos são de grande valia pra os 
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nossos alunados, professores e Núcleo Gestor. Pediu para subscrever e que isso não 
aconteça somente em Lagoa da Volta, mas em todas as escolas. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO comentou que o Distrito e que o povo 
agradece por essa subvenção e agradece aos colegas vereadores que votaram a favor. 
EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS NASCIMENTO agradece aos 
colaboradores, sabendo que isso só faz crescer o Distrito. EM VOTAÇÃO: recebendo 
treze votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição 
Aprovada; INDICAÇÃO NQ 007 DE 2024, de autoria do parlamentar Gleison José 
Rodrigues Alves, que Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A 
REFORMA E CONSTRUÇÃO DE COBERTURA NAS QUADRAS ESPORTIVAS 
SITUADAS NAS COMUNIDADES DE ESPRAIADO E CAJUEIRO DO BOI. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES essas quadras estão 
precisando de uma reforma e também a cobertura das mesmas, para os festivais 
juninos a noite e durante o dia. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN 
DA SILVEIRA reconhece que essas quadras são muito importantes nas escolas. Pois 
é um espaço agradável para ser usado em fazer recreações e muitas outras coisas que 
somam na aprendizagem dos alunos. E que, a manutenção das cobertas também é 
super importante. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA 
pediu permissão para subscrever. Alega que é bom observar o piso das quadras para 
que quando chover não fique água, e assim, para jogos e param tudo. EM 
DISCUSSÃO, O VEREADOR VAGNER SILVEIRA pediu para subscrever a 
indicação. EM VOTAÇÃO: recebendo treze votos favoráveis, nenhum voto 
desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada; INDICAÇÃO NQ 008 DE 
2024, de autoria do parlamentar Gleison José Rodrigues Alves, que Indica AO 
EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA 
TOSCA DAS PRINCPAIS VIAS PÚBLICAS DA COMUNIDADE DE VOLTA DO 
RIO. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES ALVES 
comentou que tem um carinho especial pela comunidade em comento. Disse que a 
praia de Volta do Rio é umas das mais lindas para banho, tendo um fluxo turístico 
fluido. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR CLÁUDIO JEAN acompanhou o 
requerimento sabendo da importância que as mudanças tem. Disse ainda que o que 
está faltando em Acaraú é mão de obra especiali7ada. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA gostaria de subscrever a indicação. Viu a 
carência que está nas praias por falta de calçamento. Disse ainda que a Prefeita em 
breve vai fazer a obra do calçamento. EM VOTAÇÃO: recebendo doze votos 
favoráveis, nenhum voto desfavorável e uma abstenção - Proposição Aprovada; 
INDICAÇÃO N 010 DE 2024, de autoria do parlamentar Paulo César Rocha, que 
Indica AO LEGISLATIVO MUNICIPAL QUE ENVIE OFÍCIO AO MINISTRO DOS 
TRANSPORTES, AO DNIT, BEM COMO A SOP/CE E AO DEPUTADO ESTADUAL 
JOÃO JAIME SOLICITANDO A REALIZAÇÃO DE OBRA DE DUPLICAÇÃO DA 
RODOVIA QUE CONECTA AS CIDADES DE ACARAÚ E CRUZ (BR-403/CE-085) 
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EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR ROCHA comentou que o trecho 
de Acaraú até Cruz se tomou "pista da morte", porque todos os finais de semana, 
todos os dias a gente percebe que crianças, mães mortas e acidentes constantes. Com  
isso, é necessário duplicar esse trecho de Acaraú a Cruz. Portanto pediu a aprovação 
deste requerimento. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO MARIA SILVEIRA 
comentou que é uma Indicação de suma importância. A estrada é muito perigosa 
com curvas muito estreitas. O mesmo gostaria de subscrever e pedir que acrescente o 
Oficio e envie para o Estadual Romeu. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA acompanhou porque acha bastante importante. 
Concordou que é de extrema importância a duplicação desse trecho, seguindo de 
Acaraú até Chaval seria interessante. Se faz por etapas com o intuito de amenizar os 
acidentes. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JOSÉ EDILSON ARAÚJO se associou 
ao requerimento porque é testemunha viva da história desse trecho. No seu tempo 
vinha em canoas para poder ir ao Acaraú. É um pedido seu juntamente com a 
Câmara Municipal para reforçar essa tão sonhada duplicação. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR GLEISON RODRIGUES parabenizou ao vereador Paulo Rocha pela 
iniciativa. Pediu para subscrever uma autoria de muita relevância da problemática 
que temos com a estrada. Endereçou aos Deputados como foi tão bem dito aqui e que 
o Vereador Paulo Rocha colocasse os quinze vereadores como coautores pra ir com 
mais força. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR JARBAS OLIEDSON 
NASCIMENTO parabenizou ao vereador Paulo Rocha pela propositura, pedindo 
para que todos os vereadores possam participar. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA comentou que os trechos passando por Juritianha a 
Ostras, Volta do Rio é uma incidência de muito gado na estrada dificultando a 
passagem das pessoas, carros e que precisa ser colocado um carro recolhendo todo 
gado que tiver nas estradas. EM VOTAÇÃO: recebendo treze votos favoráveis, 
nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada; 
INDICAÇÃO N2  011 DE 2024, de autoria dos parlamentares Enio Luis Fernandes de 
Andrade, Vagner Edson Silveira Ribeiro, Manoel Erasmo Vasconcelos Feijao, Paulo 
César Rocha, Jose Claudenir Silveira Sousa, Manoel Rogerio da Silva Silveira, que 
Indica AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE PROMOVA A REFORMA DO ESTÁDIO 
MUNICIPAL MANOEL DAMIIÃO SILVEIRA - O "MAJOR BIÃO", BEM COMO 
REALIZE A REQUALIFICAÇÃO DO SEU ENTORNO. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE comentou que o entorno do estádio nunca foi 
finalizado. Hoje o que se tem é um areal, foi retirada a calçada que tinha, foi feito a 
reforma do Ginásio Coberto, mas mesmo assim não ajeitaram a calçada e que as luzes 
não estão de boa qualidade para ser iluminado nas noites de jogos. Pediu apoio a 
Prefeita Municipal para que a mesma possa reorganizar tudo isso. EM DISCUSSÃO, 
O VEREADOR CLÁUDIO JEAN DA SILVEIRA comentou que o Estádio Major 
Bião é de fundamental importância para o nosso Município. Mas de imediato a 
Prefeita teve a sensibilidade de mandar reformar e que ainda precisa de uma reforma 
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que há três anos não tem e que vai ser feita. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
GEISON JOSÉ RODRIGUES comentou que o Estádio estava em situação de 
abandono, mas hoje está sendo revitalizado, fazendo um calçadão com 
brinquedoteca ou academia ao ar livre. EM VOTAÇÃO, APROVADA; MOÇÃO. N 
002 DE 2024, de autoria dos parlamentares Gleison José Rodrigues Alves, Vagner 
Edson Silveira Ribeiro, que MOÇÃO DE PESAR PELO FALACIMENTO DA 
SENHORA JUTA DE FÁTIMA DE SENA. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
GLEISON JOSÉ RODRIGUES comentou que a Dona Fátima- Cidadã Acarauense, 
digna de reconhecimento. Ela tinha um amor grande por sua região, mas que 
infelizmente veio a falecer. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR VAGNER EDSON 
SILVEIRA comentou que sua esposa ainda é prima da Dona Fátima. O Vereador está 
a mais de vinte anos e se espelha nos serviços de Dona Fátima que trabalhava sempre 
por amor as pessoas, sem dinheiro, mas que a mesma socorria a quem precisasse de 
sua ajuda. Deixou um abraço no coração de todos os familiares e que a Câmara 
Municipal possa fazer umA moção de pesar. EM VOTAÇÃO: recebendo treze votos 
favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada; 
REQUERIMENTO DE CRIAÇÃO DE COMISSÃO ESPECIAL NQ 001 DE 2024, de 
autoria dos parlamentares Paulo César Rocha, Ênio Luís Fernandes de Andrade, 
Vagner Edson Silveira Ribeiro, Manoel Erasmo Vasconcelos Feijão, Jose Claudenir 
Silveira Sousa, Manoel Rogerio da Silva Silveira, que Requer A CRIAÇÃO DE UMA 
COMISSÃO ESPECIAL SUPRAPARHDÁRIA COM A FINALIDADE DE 
ACOMPANHAR E FISCALIZAR O PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO PARA 
CON 	IRATAÇÃO TEMPORÁRIA (EDITAL NQ 001/2024 - PSS-PMA) REALIZADO 
PELA PREFEITURA MUNICIPAL DE ACARAÚ. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR 
ÊNIO DE ANDRADE comentou que isso tem o intuito de convidar os vereadores da 
Base do Governo para estes enquanto poder fiscalizador pudermos fiscalizar 
adequadamente esse Processo Seletivo, haja vista que, durante uma reunião para 
dirimir dúvidas nesse processo seletivo, em especial com a execução da prova, que 
nessa reunião tudo ficará a cargo dos membros da execução. Isso só existe por parte 
do Ministério Público que foi provocado por vereadores dessa Casa, não é porque a 
Prefeitura fez de bom grado, pelo contrário ela teve que assinar um termo depois de 
uma ação judicial, tendo seis meses para se programar para executar, então já fica a 
questão do planejamento prejudicado. Não houve parte da Prefeitura em fazer esta 
execução, em contratar renomadas instituições. Pediu a colaboração dos colegas para 
que isso possa ser ministrado. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR PAULO CÉSAR 
ROCHA comentou que essa Comissão irá corroborar com esses três mil e quinhentos 
candidatos que estão buscando uma vaga. O vereador quer que o Poder Legislativo 
possa também dar a sua contribuição. É um processo seletivo com mil e duzentas 
vagas que requer de nós um encaminhamento, portanto precisamos estar a frente 
nesse processo. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR GLEISON JOSÉ RODRIGUES 
comentou que isso é um processo natural até na vida e que a seleção está ocorrendo 
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nos tramites legais. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO DE ANDRADE disse 
que o que não é natural é a questão de uma comissão composta por cinco pessoas 
todas comissionadas, exercendo o cargo de direção e coordenação serem 
responsáveis pela criação de um Processo Seletivo que irá selecionar dentre 3 mil 
candidatos, mil e duzentos a servirem temporariamente o povo Acarauense e que 
natural não é. E ainda foi repassado a responsabilidade para cinco pessoas para 
fazerem isso. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR EDILSON ARAÚJO quer saber dos 
nomes. Como não houve nenhuma suspensão de ninguém o mesmo vai votar a favor 
do projeto. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR VAGNER EDSON SILVEIRA 
comentou que as cinco pessoas são as responsáveis para elaborar as provas. Outro 
ponto é que a Prefeita teve seis meses para se programar e agora em fevereiro com 
certeza irá ver zelador fazendo papel de professor. EM VOTAÇÃO: recebendo seis 
votos favoráveis, recebendo sete votos desfavoráveis e nenhuma abstenção - 
Proposição Rejeitada; REQUERIMENTO DE ESCLARECIMENTOS 
SOLICITADOS AO EXECUTIVO N11  002 DE 2024, de autoria dos parlamentares 
Paulo César Rocha, Ênio Luís Fernandes de Andrade, Vagner Edson Silveira Ribeiro, 
Manoel Erasmo Vasconcelos Feijão, Jose Claudenir Silveira Sousa, Manoel Rogerio 
da Silva Silveira, que Requer INFORMAÇÃO AO SECRETÁRIO MUNICIPAL DE 
TURISMO E CULTURA, BOM BASE NO ART. 26 DA LEI ORGÂNICA DO 
MUNICÍPIO E ART. 29, INC. XX DO REGIMENTO INTERNO, SOLICITANTO 
ESCLARECIMENTO SOBRE OS GASTOS EFETUADOS PARA REALIZAÇÃO DAS 
FESTIVIDADES CARNAVALESCOS DO MUNICÍPIO. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR PAULO ROCHA disse que é um pedido feito por seis vereadores. O 
que o chamou atenção é que nas redes sociais a cantora Simone Mendes diz que seu 
cachê é em torno de duzentos a trezentos mil reais e de repente se ver um contrato de 
600 mil onde a própria cantora declarou em redes sociais. O mesmo gostaria de ter a 
certeza com os gastos do carnaval e ainda disse que irá ter uma grande seca e 
precisaria que o Acaraú estivesse a frente disso. O vereador não concorda em 
repassar quase meio milhão de reais para uma cantora ganhar em duas horas e meia 
enquanto existem famílias passando fome. EM DISCUSSÃO, O VEREADOR ÊNIO 
LUIS FERNANDES DE ANDRADE como bem colocou o vereador Paulo Rocha é a 
questão de prioridade. Temos precariedade, como a saúde pública e outras coisas. 
Pediu transparência e respeito aos servidores públicos. EM DISCUSSÃO, O 
VEREADOR VAGNER EDSON comentou que esse valor daria muito bem para 
implantar um atendimento noturno pelo menos nos Distritos. EM VOTAÇÃO: 
recebendo seis votos favoráveis, recebendo sete votos desfavoráveis e nenhuma 
abstenção - Proposição Rejeitada; PROJETO DE INDICAÇÃO DE LEI NQ 002 DE 
2024, de autoria do parlamentar Jarbas Oliedson Nascimento, que DISPÕE SOBRE A 
CONCESSÃO DE GRATIFICAÇÃO AOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS 
QUE ESTEJAM À DISPOSIÇÃO DA JUSTIÇA ELEITORAL, DO MINISTÉRIO 
PÚBLICO, DA DEFENSORIA PÚBLICA OU DO PODER JUDICIÁRIO ESTADUAL, 
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TODOS DA COMARCA DE ACARAÚ/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. EM 
DISCUSSÃO pediu ajuda, a valorização e contribuição financeira para esses 
Servidores do Cartório Eleitoral onde existe poucas pessoas, apenas quatro 
servidores, mas que são pessoas que fazem um trabalho muito importante para o 
Município de Acaraú. EM VOTAÇÃO: recebendo treze votos favoráveis, nenhum 
voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada. GRANDE  
EXPEDIENTE  - O Presidente, Jarbas Oliedson Nascimento, Passaremos de acordo 
com o Art. 89 do regimento interno ao Grande Expediente, que tem como orador: 
ÊNIO DE ANDRADE desejou boa noite a todos! Comentou sobre uma cobrança de 
destinar 600 mil reais a Serviços Públicos se Segurança, de Educação, de Assistência 
Social se resumem a não sanar os problemas da população. Promessas feitas, muitas 
não cumpridas, mas o que importa é que se tem um prédio novo que vai ser 
inaugurado, um calçamento novo que irá ser feito, ou estradas novas que nunca 
existiu que irá ser entregue. Enquanto isso, continuamos sem médicos, sem 
enfermeiros, sem remédios ou sem guarda municipal, sem psicólogos, sem 
psicopedagogo e outros. Não concorda que o cuidador de crianças especiais ganhem 
somente 900 reais por mês, enquanto a Prefeitura gasta milhões pra palcos de shows. 
Enquanto também se tem enfermeiros no qual a Prefeitura se nega a pagar o Piso 
Nacional da Enfermagem, a cumprir um Concurso Público que é do Povo 
Acarauense. O que se existe é valorização de prédios e outras coisas. TEMPO DE 
LIDERANÇA  - O Presidente, Jarbas Oliedson Nascimento, Passaremos ao uso do 
tempo da liderança, que tem como oradores: Professor Claudenir Silveira e Enio 
Andrade. Com  a palavra o vereador Professor Claudenir Silveira: desejou boa noite 
a todos! Perguntou ao Emanoel Presidente da Câmara de Camocim, se alguns 
assuntos que a gente abordou aqui, requerimentos abordados, rejeitados, ainda 
querendo argumentar certos requerimentos. Comentou que ainda existem coisas que 
não são necessárias. Com  a palavra Emanoel Presidente da Câmara De Camocim: 
respondeu que tudo isso faz parte do Parlamento, infelizmente. Sempre tem as 
discussões acaloradas e que isso faz parte da Cultura do Parlamento, e que, se não 
acontecer isso não seria uma Câmara de Vereadores. Quem é situação vai ser sempre 
situação, quem é oposição vai ser sempre oposição e que tudo faz parte da cultura 
natural. A presidência concedeu seis minutos de tempo adicional ao parlamentar. 
Com  a palavra o vereador Enio Andrade: comentou que a prioridade da Prefeitura é 
só inauguração, até porque fazem inauguração de UBS mas depois nem energia tem. 
Do que adianta tudo isso se não tem médicos, enfermeiros e outros. O Vereador 
ainda disse que não se teve ainda oportunidade de receberem e nem analisarem o 
Piso Municipal do Magistério. O Vereador disse que seu pai Paulo Andrade nunca 
votou contra um requerimento de oposição e que o Vereador Ênio é coautor do 
primeiro requerimento rejeitado em Plenário, até porque o vereador não tem que ter 
a obrigação de defender Gestão, Ex-Gestão, Prefeitos ou Ex-Prefeitos e sim o nosso 
povo. A presidência concedeu dois minutos de tempo adicional ao parlamentar. 
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EXPLICAÇÕES PESSOAIS  - O Presidente, Jarbas Oliedson Nascimento, 
Passaremos em seguida de acordo com o Art. 90 à explicações pessoais; SEM 
INSCRITOS. TRIBUNA LIVRE - O Presidente, Jarbas Oliedson Nascimento, 
Passaremos em seguida de acordo com o Art. 91-B do regimento interno à tribuna 
livre, Não há oradores inscritos na tribuna livre. ENCERRAMENTO DA SESSÃO: 
Nada mais havendo a tratar, a presidência declarou encerrados os trabalhos às 
dezoito horas e trinta e oito minutos. Para constar, lavrou-se esta ata, que, após lida e 
aprovada, será assinada e encaminhada ao e-mail de cada um dos senhores 
vereadores via sistema eletrônico da casa. 

JARBAS OLIE 1 SON NASCIMENTO 

Pre idente 

PAU ROCHA 

Vi 	ia- sidente 

JOSE JADEJUNE DE ARAUJO 

Primeiro(a) Secretário(a) 
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